

一家医院每年接待五六百名因验光不准而视力下降的患者 省消委发布消费警示

配眼镜记得索要制镜加工单

视力下降,配副眼镜,却让视力每况愈下,这样的事件在眼镜市场不断地上演。

长沙市第四医院眼科主任、主任医师岳辉介绍,目前市场上85%的配镜都存在一些问题,医院每年至少有一六百名因验光不准而导致视力下降的患者。对此,省消费者委员会发布今年的3号消费警示,提醒消费者在配购眼镜时一定要谨慎选择商家,如发现眼镜佩戴超过一周后仍有不适反应,应及时咨询眼科医生或专业人士。

■记者 肖祖华 通讯员 余之都



消费者应警惕眼镜片加工中存在的问题。实习生 唐俊 摄

戴上眼镜就头晕、恶心

提起自己配镜的经历,在湖南师范大学读大一的黄同学备感愤怒。

因为经常面对电脑,视力下降不少,黄同学便在长沙市黄兴路步行街的一家眼镜店配了一副眼镜。可是从戴上眼镜那天开始便感觉眼睛不舒服,还伴

有微微的头晕、恶心的感觉。这种感觉一直持续了半个月,她到专业医院检查后才得知,原来是她所配眼镜的瞳距不准,即眼镜的光学中心水平距离与佩戴者的瞳距不相符,这样不但不会改善视力,还有使视力恶化的趋势。

一个暑假接诊近200例患者

岳医生表示,像黄同学这种情况普遍存在,医院一年之内至少要接到五六百例这样的患者,尤其是寒暑假时,有大量的因眼镜配置不当而造成视力下降的患者来就诊。

他表示,目前市场上的一些眼镜店因为没有正规的验光师、设备简陋、产品以次充好,导致85%的配镜都存在

问题。岳辉告诉记者,目前眼镜市场的这种情况发生率越来越高,就在今年暑假,医院就接待了近200例患者,一些小朋友因为佩戴的眼镜有问题,不

个案

数据

到一年的时间就造成了眼睛视力急速下降,一年之内下降一两百度的情况都非常多。

据省消费者委员会调查,目前消费者在配眼镜时遇到3种质量问题:一是顶焦度(俗称度数)不准,即眼镜的顶焦度与佩戴者需要矫正的屈光度不一致;二是瞳距不准,即眼镜的光学中心水平距离与佩戴者的瞳距不相符;三是柱镜轴位偏差不符合标准。这些参数不相符将直接影响矫正视力的效果,引起使用者视觉疲劳,从而加重视力减退。

业内说法

“很多眼镜店没有专门的设备和配镜师傅”

半个月前,本报曾刊发了《27楼开眼镜店,真让利还是假噱头》这一报道(详见11月6日B02版),消费者刘芳向本报“控诉”了开在长沙市五一广场平和堂商务楼27楼的“欧卡国际”眼镜店,称自己被经营者“与众不同”的噱头、包装欺骗利用,配眼镜花了冤枉钱。报道中,五一大道老杨视明眼镜店店长就指出,现在很多眼镜店没有专门的设备和配镜师傅,甚至请一些没有专业水准的年轻人在营业,这也是为什么有些店子配镜准确度不高以及不能现场取镜的原因所在。



警示

配镜先查“四证”

11月20日,省消费者委员会发布3号消费警示,提醒消费者注意以下事项:

- 1.配镜前最好先去正规医院进行眼科检查,确认视力减退的真正原因。
- 2.配镜应去正规医院或信誉好的眼镜店。切忌图便宜或省事,要认真查看眼镜企业的“四证”(即:眼镜产品生产许可证;眼镜企业的验光设备和检测仪器是否有合格标记;验光、制作人员是否持证上岗;眼镜有无合格标识)。
- 3.配眼镜必须经过验光、试戴等程序,以保证配的眼镜符合个人的要求。
- 4.注意眼镜的材质选择。一般眼镜片分为树脂、玻璃和水晶等几种,镜片和镜框都应有保质期。
- 5.购买眼镜后,消费者要向销售单位索要所配眼镜加工单、发票、售后承诺等凭证。如发现眼镜佩戴超过一周后仍有不适反应,消费者应及时咨询眼科医生或专业人士。

车险三十六计

新车保险还没投,车辆在酒店保险吗

袁先生11月19日去提新车,但是回家时却没有把车开回来。妻子就问他:“新车到哪去了?”袁先生告诉妻子:“因为小区没有停车场和车库,就把新车停到小区旁边一家酒店的停车场了。”妻子有些担心:“新车保险还没投,车辆在酒店保险吗?”

袁先生很自信地说:“有什么不保险的?酒店停车场有监控,还有保安巡逻,把车辆停在那里,不用交停车费,也不用投盗抢险,省钱又放心,车辆在酒店保险万无一失!”

车辆在酒店保险没有问题吗?袁先生的想法是错误的。根据那家酒店的规定,酒店停车场只对酒店的客人负责,也就是非酒店的客人的车辆就是在酒店停车场内出现问题,酒店也不会负责的。所以,袁先生想真的放心还是应该在投保交强险之后,最好再选择车损险和盗抢险才能对

爱车有个全面的保护。

车损险是负责赔偿由于自然灾害和意外事故造成车辆自身的损失。这是车险中最主要的险种,从一般的碰撞事故到车毁,都要靠它来减少损失。袁先生是个刚拿证不久的新手,免不了出现刮刮蹭蹭。修车的费用也不是小数目,投保车损险就能降低不少的损失。

现在汽车被盗案件时有发生,尤其是新车更容易被盗。而且,因为机动车流动性强,被盗车辆被找回的可能性非常低。以防万一,投保机动车辆全车盗抢险还是非常必要的。全车盗抢险的保险责任包含三部分:一是因被盗窃、被抢劫、被抢夺,并经县级以上公安部门立案侦查,自立案之日起满两个月未查明下落所造成的保险车辆的损失;二是保险车辆在全车被盗窃、

抢劫、抢夺后受到损坏或因此造成车上零部件、附属设备丢失需要修复的合理费用;三是保险车辆在全车被抢劫、抢夺过程中,受到损坏需要修复的合理费用。

车辆在酒店是否保险值得商榷,业内人士建议像袁先生这样刚购买新车的车主还是尽快把车险投足。要知道,车辆发生风险更多的是在使用过程当中,不可能长期停放不动。所以,就算车辆在酒店保险没问题,也需要投保车险防范随时可能出现的意外事故。 ■记者 梁兴



第六届食博会30日开幕 数百采购商集体亮相

本报11月20日讯 农博会结束后,食博会即将接棒。今日,记者从中国(湖南)国际食品博览会组委会了解到,11月30日-12月3日,我省将在湖南国际会展中心举办第六届食博会。

本届食博会由省政府、省商务厅支持,省广东商会主办。据了解,数百家专业采购商将集体参展。包括著名台资企业“千年一叶”、投资中国十大名酒主题文化馆的“欧易姆特莱斯”公司等也首次亮相,他们将商洽茶叶、白酒品牌境外市场合作。

作为长沙市政府重点扶持的品牌展会,食博会已成功举办五届,累计签约成交金额逾300亿元。历经六载,它已成为中国食品产业开拓海外市场的重要平台。 ■记者 未晓芳

经济信息

11月23日,国美电器26周年辉煌庆典正式启动

国美26周年辉煌庆典于11月23日隆重举行,国美将抛出大量让利资源,充足备货,为消费者提供上亿台市场紧俏、潮流、物美价廉的家电产品。

进店就送100元红包

为感谢消费者对国美26年来的信任与支持,让消费者真正地与国美共同欢庆这

一值得纪念的日子,湖南国美特别准备了上亿元的生日大礼包。11月24日-12月9日,消费者至湖南国美全省各门店,即可免费领取“100元”的生日红包。顾客在购买小家电满800元即可使用红包;另外,消费者购买冰箱、洗衣机、空调、彩电、厨卫单件满1500元可使用;3C单件满2000元可使用。

会员尊享三重豪华大礼 宝骏汽车等你抽

11月23日-12月9日,凡国美会员在活动期间凭会员卡到国美全省各门店购买家电产品,单件满5000元将享受“港澳游”的旅游券一份,在11月28日当天购物可再享受三倍会员积分,同时,购物满1000元还可享受价值1000元宝骏汽车购车现金券。

另外,据湖南国美电器总经理张仁勇介绍,活动期间到国美购物,凭单张发票可换取刮刮卡一张和宝骏汽车抽奖卡各一张,同时还有IPAD2、智能手机、豆浆机等

着您,活动结束后更有机会抽出年度大奖——宝骏630 1.5MT 舒适型一辆。

套购家电满额最高送3000积分

“套购”活动是国美一直以来坚持的营销方式,它可以最大限度地为消费者节约消费成本。11月24日-12月9日,凡消费者至全省各门店成套购买冰箱、洗衣机、彩电、厨卫满额,即送卖场内一定价值的商品。同时,消费者到国美大店刷农行卡购买冰箱、洗衣机、空调、彩电、厨卫单件满额再减50元。